

每天早晨6点30分,急促的闹铃声响过后,杨小琴都会准时起床叫醒儿子灿灿(化名)。吃完早餐,母子俩一前一后骑车进校园,走进课堂。中午,下课铃响起,她与儿子一同放学。下午,她继续和儿子一起坐进课堂,一直到晚上放学……这是家住北海社区的杨小琴7年来每天的日程安排。这个42岁的中年妇女,原本可以像其他女性一样去上班、休闲娱乐,但她却为了身患自闭症的儿子,毅然辞去自己的工作,坐进课堂,当起了一名学生,并和儿子做了7年形影不离的桌伙伴——

坚强母亲陪读7年 终让自闭儿打开心扉

□ 管玮

日前,记者采访了这位坚强母亲杨小琴,听她讲述自己给孤独症儿子陪读7年,用爱和坚持终于让儿子打开心扉的感人故事。

“我不能放弃他”

日前,记者来到杨小琴家,她将儿子两岁时的照片拿给记者看,照片里的小男孩亮而有神的眼睛让人印象深刻。“那时我们夫妻都在工厂上班,月收入稳定,儿子健康漂亮,是周围邻居非常羡慕的三口之家。”杨小琴说,小时候的灿灿除了比别的孩子调皮,脾气暴躁,身体较差,基本没什么别的毛病。

可是灿灿到了5岁上幼儿园时,老师向杨小琴反映,灿灿除了特别不爱理人,还非常好动,总是时不时在毫无征兆的情况下,无故躺在地上又滚又叫。“不会是儿子身体有什么问题吧?”



听到儿子有这些异常的表现,杨小琴心中产生了疑虑。于是,她和丈夫经人介绍带着灿灿去了南京儿童医院,经过一番检查,医生给灿灿开出了一纸诊断书:“孤独症患者”。“看到医生写出的这行字,我们夫妻俩抱头痛哭,怎么好好的孩子会得这种病,我不信!我要给他治。”回忆起得知儿子得了孤独症的那一刻,杨小琴仍然心有余悸。

存着仅有的一点希望,很长一段时间里,杨小琴夫妇带着儿子先后赴北京、上海等多家知名医院,花费数万元为儿子进行康复治疗,儿子终于在情绪控制、语言、社交方面有了些进步,可漫长而艰难的治疗过程也让全家人意识到:孤独症真的很难治。

“不能打败它,就和它和谐共处吧!”杨小琴暗下决心,给儿子进行家庭康复。此后的两三年中,杨小琴就像影子一样,一步不离地跟着灿灿:在街上闲逛,儿子经常会骑上别人的车就跑,被人当做小偷送到派出所,她便拿着儿子的病历跟在后面向人解释;在超市,儿子看到有人在试吃东西,固执地要别人付钱,杨小琴会万分紧张地上前赔礼道歉;在人流多的公共场所,儿子难以控制自己的情绪,去摸或者推别人一把,杨小琴立即第一时间替儿子向人表达歉意、赔笑脸……

“我就是一名学生”

转眼到了2007年,灿灿该上小学了。尽管北海小学将患有孤独症的灿灿顺利接收了下来,但每星期杨小琴都会不下数次被老师叫去的谈话。看到杨小琴如此辛苦地学校、单位两头跑,有人建议,实在不行,等灿灿上完小学2年级,就将他转去特殊教育学校就读。“不,我要让他接受正常人的教育,不能放弃他!”抱着这样的想法,杨小琴在灿灿正式上3年级的第一天,毅然做出重要决定,从单位辞职,陪儿子坐进课堂一起读书。

孤独症儿童没有自控力,刚进学校陪读的那会儿,杨小琴每天的神总是绷得紧紧的。“他总会趁我不注意,在上课时随意出入教室或突然跑到别的学生身边拿别人的东西。老师讲课,他总会忍不住发出几声喊叫,或者掏出零食旁若无人地吃起来。”

遇到这些情况,她不能蛮横制止孩子,怕他情绪失控,只能一次次耐心讲道理,慢慢安抚。

因为智力发育缓慢,老师上课所授的内容灿灿听不懂,作业也不会做,杨小琴只能边听边记,下课后一遍遍不厌其烦地给儿子辅导再辅导。特别是碰到阅读理解和写作文,灿灿更加无从下手。为帮儿子写好作文,杨小琴带着他去实地观摩。写景的时候,她会带灿灿去观察大自然,花瓣是什么形状和颜色,柳树随着风是如何

飘动,写动物的时候,带儿子看别人家的小狗、小猫,观察小动物是怎么吃东西和睡觉。“小学期间的作业我都坚持让他自己完成,上了中学以后,由于课程越来越难,我只能先做完作业,再让他对着抄一遍送给老师。”杨小琴觉得,这样的目的可以让儿子有正确的认知,学生上学不是来玩,而是要完成作业的。

学校的老师们因杨小琴伟大的母爱而感动,来自各方的关爱也同样感动着杨小琴。

北海小学、城北中学,为灿灿提供了一个与正常孩子同样学习的机会。开学第一天,班主任总会让同学们更友爱地对待灿灿。上课时,老师们也会给灿灿与其他孩子同等的答题机会,而且给予了更多表扬。课间,看到灿灿要上厕所,总有男同学跑过来对杨小琴说,“阿姨,我带他去。”“有了这么多人关心着我们,我们感觉很幸运!”杨小琴心怀感激地表示。

“我们对未来充满信心”

人总说,有心人,天不负。漫长的7年陪读历程,杨小琴用爱和坚持陪伴儿子顺利地从小学升到了初中,这个曾经被医生预言为“白痴”的孩子,如今已是城北中学初中二年级的学生。

“阿姨,你好!”“阿姨,这是你的采访本吗?给我看看好不好?”“阿姨,这是我写的作业,你看漂不漂亮?”这是采访当天,记者在杨小琴家,灿灿对记者说的一番话。望着眼前这个能够熟练与人交流的15岁大男孩,记者一点也没感觉到他和同龄的孩子有什么不同。“你不知道,过去灿灿连叫一声‘妈妈’都不愿意,现在他能主动和人打招呼、说话、交流;过去他在椅子上坐一分钟都觉得特别难捱,现在可以坐在课堂上和别的同学一起认真听完一整堂课;过去他能够将1到10连贯地数下来都是我们的奢望,现在他不仅会读书看报,还能说一些简单的英语;过去他不喜欢任何人碰触,现在他会主动亲亲你的脸,说一声‘妈妈,我爱你’……”杨小琴一边向记者细数着灿灿如今所发生的点点滴滴进步,一边流下了心酸却幸福的眼泪。她说,虽然这7年里,自己把全部的心血都倾注在了灿灿身上,但是看到孩子终于打开了紧闭的心扉,变得越来越好,逐渐融入社会,她感觉这么多年的苦没有白吃。

如今,还有一年多,灿灿就要初中毕业了。谈及将来的打算,杨小琴告诉记者:“不管未来如何,我都会紧紧握着他的手,和他共同经历生活所带给我们的各种磨难,我也相信人只要努力就会有希望。我想告诉和我有着同样经历的家长们,永远不要放弃最后一丝希望,我们可以创造奇迹!”

新闻链接:孤独症,又称自闭症或孤独性障碍,目前发病率为1/150,位居我国幼儿残疾发病率第二位,仅次于弱智。该病一般起病于36个月以内,主要表现为三大类核心症状,即:社会交往障碍、交流障碍、兴趣狭隘和刻板重复的行为方式。据相关统计数据示,目前我国自闭症患者人数已超过700万,而来自残联、计生等部门的数据表明,我市患有孤独症的儿童也呈逐年上升趋势。

责任编辑 袁慧
版式 张明月

安吉白茶

好消息

安吉李王山千亩茶场高邮直销处,在邮设点常年直销安吉白茶,该茶品质好,口味醇,价格低,开业一年多来,深受高邮消费者欢迎。为回报消费者,该直销处从即日起,凡购买一定数量白茶,将赠送茶场放养草鸡蛋,冬笋等土特产,多买多送。

安吉李王山千亩茶场直销处

地址:中市口向南150米,四德泉浴室北侧

联系人:吴先生
手机:13773435686

关于发放2012年度商标注册奖励的公告

各工商企业、个体工商户:

根据高邮市政府办公室印发的《关于促进工业经济转型升级的政策性意见》邮政发[2012]180号文件精神,从即日起我局将对2012年度申请注册的商标按每件商标注册1000元予以奖励。请2012年申请注册的企业或个体工商户携带相关证明材料到所属工商分局办理奖励领取手续。

一、发放时间:2013年11月20日至2014年元月30日止。

二、发放对象:2012年度申请商标注册的企业或个体工商户及其他经济主体(2012年度申请商标注册并经联合审查,符合发放条件的企业和个体工商户,具体兑现名单请登录:高邮市工商

行政管理局门户网站中通知公告栏查询,网址:(www.gy315.gov.cn)。

三、提交材料:

1、商标注册人为个体工商户的,须携带其有效的个体工商户营业执照副本、商标注册受理通知书或注册发票、本人身份证原件及复印件(户籍证明无效。委托他人领取的,还须提交委托证明及被委托人的身份证原件及复印件)。

2、商标注册人为企业的,须携带有效的企业营业执照副本、商标注册受理通知书或注册发票、领取人的身份证原件及复印件及单位行政章。特此公告

扬州市高邮工商行政管理局
二〇一三年十一月十八日

温馨提示

尊敬的用户:

请您使用燃气时保持室内通风,经常检查胶管、燃气具是否存在老化、过期使用、漏气等异常状况(胶管使用年限18个月,燃气具8年),如有以上情况请及时更换。使用完毕请及时关阀。如有漏气请关阀、开窗,避免火源,禁止开关电器,到安全的地方拨打服务电话95158。请主动联系安检。

祝您全家安康。

扬州新奥燃气有限公司